

“挑战杯”省赛在我校举行 “嘉”人摘 6 金 3 银 4 铜

▲6 月,第十五届游泳运动会举行。来自全校各个院系的 50 余名游泳健儿将“泳”拼搏。最终,信息科学与技术学院蝉联本次运动会团体总分第一名,法学院获得第二名,建筑学院取得第三名。

▲5 月,我校举办第十一届教学竞赛教学创新比赛(含青年教师教学技能比赛、教学创新比赛)。经 18 位专家评审,来自 13 个教学单位的 23 名参赛选手分获一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。

▲5 月,我校纪委书记陈东军率队前往漳州蒙发利实业有限公司和太龙电子股份有限公司,开展“访企拓岗促就业”专项行动暨第十七期“名企直通车”活动。30 名学子在活动中深入了解智能制造业的发展。

▲5 月 20 日,由校语言文字工作委员会主办,人文与传播学院学生会承办的首届诗词大会举行。最终,刘明昊斩获一等奖,刘芝含、蓝新茹获二等奖,卢小雯、聂夏阳获三等奖。

▲5 月 20 日,“福见闽蓝——扎染创意设计综合艺术展”在嘉庚美术馆拉开帷幕。此次展览由设计与创意学院主办,扎染创意设计团队与“沉疴千年青黛见福”唤醒计划团队共同承办,并得到了仙游县书峰乡人民政府、四黄村村委及黄碧红青黛印染工作室的鼎力支持。展览为期 12 天,共展出 600 余件佳作。

▲5 月 18 日,为期两天的“畅游中国·幸福生活”2024 年“5·19 中国旅游日”暨“人文罗城·和乐蕉海”旅游文化节在罗城林语堂文化园开幕。英语语言文化学院应邀参加了此次活动。该学院英语戏剧社为旅游文化节献上了英语话剧《暗恋桃花源》的演出。

▲5 月 15 日,由图书馆主办、读者协会协办的“传承嘉庚精神,凝聚奋斗力量”读书分享会在图书馆举行。图书馆馆长王株梅、图书馆馆员与来自我校不同专业的近 20 名学子参与活动。

青春逐梦,科创报国。6 月 10 日,第十三届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛暨第十三届福建省大学生“创业之星”大赛决赛在我校顺利举行。来自福建省 44 所高校的 156 支参赛队伍入围终审决赛。

本次大赛由共青团福建省委、福建省教育厅、福建省人力资源和社会保障厅、福建省文化和旅游厅、福建省科学技术协会、福建省学生联合会联合主办,厦门大学嘉庚学院、共青团漳州市委承办。大赛聚焦“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念,深度服务我省“四大经济”,设置“科技创新和未来产业”“乡村振兴和农业农村现代化”“生态文明建设和绿色生态发展”“文化创意和区域交流合作”与“社会治理和公共服务”五个赛道。

本次大赛评选出第十三届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛(普通高校组)金奖 40 个、银奖 60 个、铜奖 104 个;第十三届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛(职业



院校组)金奖 20 个、银奖 30 个、铜奖 51 个;第十三届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛优秀台湾创业青年项目 27 个;第十三届福建省大学生“创业之星”金奖 10 个、银奖 20 个、铜奖 30 个;第十三届福建省大学生“创业之星”大赛优秀组织奖 10 个。我校在本次大赛中获得“挑战

杯”竞赛 4 金 1 银 4 铜,“创业之星”大赛 2 金 2 银,并获优秀组织奖等多项荣誉。

6 月 16 日,大赛颁奖仪式在我校举行。团省委书记李腾,厦门大学党委常委、副校长、嘉庚学院党委书记邱伟杰出席活动并讲话。李腾在讲话中表示,大赛紧扣国家和全省

重大发展战略,服务经济社会发展需求,项目规模逐步扩大,项目质量逐步提升,实践育人成效更加显著,充分彰显了当代福建青年“敢为人先、爱拼会赢”的精神风貌。邱伟杰表示,嘉庚学院党政班子高度重视此次竞赛承办工作,力争打造一届有特色、有创意、有水平的“挑战杯”

竞赛,为我省大学生创新创业和科技创新工作贡献力量。

活动现场,福州大学《振控智创——全球金属橡胶技术创新领航者》、福建信息职业技术学院《绿水青山——全国首创 GIS 多元光谱河流生态保护践行者》、厦门大学嘉庚学院《博派科技——新时代智慧环保洗车解决方案》等优秀项目进行路演展示。往届“创业之星”优秀代表,厦门模基生物科技有限公司创始人、技术总监曾凡伟博士与在场学生分享创业感悟;招商局芯云谷青年创业社区总经理赵中伟进行招商推介;大赛部分金奖优秀项目开展融资招商推介。

据悉,“挑战杯”“创业之星”等系列赛事是共青团服务大学生创新创业的重要载体,旨在激励更多青年学子勇于探索、敢于创新。赛事期间,大赛优秀作品在嘉庚广场同步举办,吸引众多师生和来宾驻足观看。(文 综合 图 朱鲜艳)

智胜群雄! 我校在“盘古石杯”电子数据取证大赛中荣获一等奖

6 月 5 日,第二届“盘古石”杯全国电子数据取证大赛总决赛在北京国家会议中心举行。我校代表队从多支来自国内重点大学及专业警察学院的代表队中脱颖而出,斩获学生组一等奖。

我校参赛队伍由校网络安全协会选拔推荐。信息科学与技术学院王晓东副教授担任指导老师,该院 2022 级学子陈宏泽担任领队,学子刁剑琦、王睿贤、许梓杉为队员。

“盘古石杯”作为国家级年度专业赛事,旨在全方位促进电子数据取证技术的进步,深化产学研合作,提升从业人员的专业能力,共同推动电子数据取证行业的全面发展。本届大赛吸引了全国各地执法部门、取证专家以及大专院校的广泛参与。

在 5 月的晋级赛上,包括我校参赛队伍在内的 60 支队伍从来自全国各地、各单位的 2000 多支队伍中脱颖而出,晋级总决赛。

“嘉”人闪耀全国英语辩论赛 捧回决赛三等奖、华南赛区一等奖

华南赛区一等奖! 全国决赛三等奖! 在第 26 届“外研社·国才杯”全国英语辩论赛中,嘉庚学子再创佳绩。

4 月 20 日至 21 日,由机电工程与自动化学院 2021 级学子吴俊铠和国际商务学院 2023 级学子谈冰玉组成的英语辩论队,在英语语言文化学院陆红艳老师的精心指导下,经过两天五场鏖战,获得第 26 届“外研社·国才杯”全国英语辩论赛华南赛区一等奖,顺利晋级全国决赛。

5 月 31 日至 6 月 2 日,全国决赛的战火点燃。短短两天要完成八场辩论赛,这场更高层次、更强对手的对决,对选手们和指导老师都是严峻的考验。经过一个多月的强化训练,吴俊铠和谈冰玉凭借出色的表现,最终在全国决赛中荣获三等奖。

谈到获奖,吴俊铠说:“这场比赛让我领略到了英语思辨的魅力。通过深入剖析辩题,我的思维能力和英语表达能



在 6 月 5 日的总决赛中,全国电子数据取证高手齐聚一堂,展开了一场巅峰对决。选手们经过 5 个小时不间断的比拼,挑战涵盖手机取证、APK 分析、IPA 分析、二进制分析、人工智能、计算机取证、服务器取证、数据分析、黑客入侵、区块链溯源等多个热门方向的 107 道难题。

我校参赛选手沉着应战,顶住压力,在最后关头,排名从第 21 名压哨逆转到第 5 名,最终以 98 分的好成绩与哈尔滨工业大学、杭州电子科技大学、中国人民公安大学、西安电子科技大学代表队共同获得一等奖。

(文 王晓东 陈宏泽 图 赛事主办方)



力都得到了显著提升。”谈冰玉也颇有感触:“这次比赛让我明白,只有不断主动思考、走出舒适区,我们才能成为更好的自己。”

据悉,“外研社·国才杯”全国大学生英语辩论赛创办于 1997 年,连续五年被纳入教育部中国高等教育学会发布的《全国普通高校大学生竞赛分析报告》竞赛目录。大赛在引领理念、培养人才、推动教学等方面的成果备受认可。

(文 潘乐颜 图 英语语言文化学院)

“嘉园”运动健儿接连获奖

省大学生网球联赛,夺冠

5 月 30 日,福建省大学生网球联赛在厦门举行。我校网球队斩获甲组混合团体冠军。

福建省大学生网球联赛是我省高水平大学生网球运动赛事,吸引了厦门大学、福州大学、华侨大学等 28 所高校的 243 名运动员参加。

在领队王松和教练黄哲聪的带领下,我校网球队凭借精湛的球技和顽强拼搏的精神,

“拳”力出击,7 人“打”进总决赛

5 月 19 日,第 18 届中国大学生跆拳道锦标赛(南方赛区)在湖南长沙举行。本次跆拳道盛会吸引了来自北京大学、中国地质大学、湖南大学、长沙理工大学等全国 220 所高校的近 2000 名跆拳道运动员、教练员参赛。

我校跆拳道队由体育教学部主任王惠及张东强教练带队,14 名队员一展强队风采和不断追求卓越的体育精神,收获一揽子奖项——2 金 1 银 3 铜,共 6 枚个人项目奖牌;女子甲组竞技团体总分第二名,男

斩获甲组混合团体冠军。在单项比赛中,国际商务学院 2020 级学子杨英杰获男子单打第四名,人文与传播学院 2020 级学子郑天宏获男子单打并列第五名,会计与金融学院 2020 级学子黄中远、音乐系 2021 级学子黄慧彬获女子单打并列第五名,土木工程学院 2022 级学子林纪宇、黄俊然获男子双打并列第五名。

子甲组竞技团体总分第六名,甲组竞技(男、女)团体总分第一名。其中,7 人凭借优异战绩成功“打”进全国总决赛。此外,全队荣获体育道德风尚奖;教练张东强获优秀教练员称号;队员张佳慧、郭睿哲荣获优秀运动员称号。

我校一向高度重视体育教育工作,通过体育俱乐部制深化体育教育教学改革。运动健儿们屡屡在各项体育赛事中获奖,不仅是对参赛运动员竞技水平、拼搏精神、集体荣誉感的历练,更彰显了我校的体育文化特色。

(文 体育教学部)

围观! 我校学子亮相这些国际博览会

5 月,2024 中国厦门国际茶产业(春季)博览会、第十九届海峡旅游博览会暨第九届中国(厦门)国际休闲旅游博览会先后在厦门国际会展中心举行。设计与创意学院携学生作品亮相 2024 中国厦门国际茶产业(春季)博览会,日本语言与文化学院 EISA 冲绳太鼓队则受日本冲绳县福州代表处邀约,在第十九届海峡旅游博览会进行日本冲绳太鼓表演。

在国际茶产业(春季)博览会上,设计与创意学院精心布置的展位,成为众多观众驻足观看的焦点。精美的茶产品设计、别致的茶产品包装以及富有创意的茶文化创意产品吸引了各行各业的参

观者以及多家企业的关注。参观者肯定了我校学子的茶包装设计作品既富有传统文化底蕴,又具有现代审美元素,能够满足现代消费者的需求。部分企业希望能够与该学院建立长期的合作关系,共同开发更多具有市场竞争力的茶文化创意产品。

在国际休闲旅游博览会上,日本语言与文化学院太鼓队准备了两首表演曲目,分别是寓意吉利的《唐船》和表达对已故亲人思念的《孟兰盆节》。现场的表演充满力量、激情和活力,给观众留下了深刻的印象,赢得阵阵掌声。

多年来,日本语言与文化学院 EISA 冲绳太鼓队多次受地区高校、单位等邀请参加各种比赛

“嘉园”喜报

第十五届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛 7 个奖项

在第十五届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛中,我校参赛团队获主赛道全国三等奖 5 项,水下能源动力挑战赛(专项赛)银奖 1 项,学校再获优秀组织奖(连续四年)。

全国企业竞争模拟大赛 2 个奖项

在全国企业竞争模拟大赛中,我校“管我叫什么队”荣获企业运营赛道的二等奖,“吃饭要乖乖排队”获企业决策赛道三等奖。

“嘉庚杯”志愿者讲解比赛 4 个奖项

在第六届“嘉庚杯”志愿者讲解比赛中,我校嘉庚精神志愿宣讲服务队队员陈诗欣斩获二等奖,余芳和诸昕娜分获三等奖,黄思琪获得优秀奖。

两岸青年学子微电影大赛 6 个奖项

在“中国的月亮”两岸青年学子用影像写诗暨“温度·集美”主题微电影大赛中,人文与传播学院 2021 级广播电视专业学子获得一等奖 1 项、二等奖 2 项、三等奖 1 项、优秀奖 2 项。



活动,已成为日本语言与文化学院及厦门中日交流之窗的特色学生队伍。

(文 综合 图 设计与创意学院)